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Az iparosok baja.
Ország szerte nagy port vert fel 

Dániel Ernő azon rendelete, melyben 
a felöl való határozatát tudatta, hogy a 
debreczeni milliót haladó építkezéseket 
a debreczeni polgármester felterjeszté­
sére debreczeni iparosokra bízta, noha 
azok jóval drágábban vállalták el, mint 
más városbeli iparosok.

Es nagy az öröm mindenfelé, hogy 
ime meg van mentve a magyar ipar, 
ime ez egy követendő példa, a mit 
ezután már tiszta becsületes hazafinak 
mellőzni sem szabad, sőt nem is lehet 
mert az igaz hazafiak és az igazi 
iparkodó iparosok átka fogja sújtani 
azt a polgármestert, azt a ministert. a 
ki ez ellen a nemes tendentia ellen 
vét. de sőt tán még azt a meggondo­
latlan embert is, a ki iskolákat állít, 
hogy iparosokat neveljen másnak, mint 
egyes egyedül Debreczen városának!

Mert ime ki van sütve, kisütve nem, 
csak felállítva. Kolumbus úr híressé 
vált tojása, hogy az az igaz bazafiság, 
az az igaz bölcs politika ha valamely 
ipari munka teljesítését a debreczeni 
és nem pl. a nagykőrösi, czeglédi vagy 
kecskeméti iparosokra bízzák, ha mind­
járt jóval drágábban vállalják is el.

En ki ezt most ebben a rekkenö 
melegben irom. őszintén bevallom, 
hogy kozmopolita nem vagyok: a ha­
záimat első sorban szeretem s ha tehe­
tem anélkül, hogy a hazának ártsak, 
szívesen járulok hozzá, hogy első sorban 
az én szülő városomon segítsek. Olyan 
forma viszony ez, hogy ha csak egyet­
len egy forintom van, mivel az egész 
országban kiterjedt rokonságom ezer­
féle baján úgy sem segíthetek, noha 
ha azon segíthetnék, sokkal nagyobb 
czélt érhetnék el, oda adom a saját 
családom szükségleteinek fedezésére.

l)e ha már nem vagyok kozmopo­
lita és ha vagyok magyar hazafi, még 
ilyen kánikulai hőségben sem bírom 
belátni, hogy miért kelljen nekem an­
nak örülni, hogy a minister úr böl­
csessége, nem az aradi, temesvári vagy

KECSKEMÉTI LAPOK TARCZAJA.
Levél a szerkesztőhöz.

Tekintetes Szerkesztő Úr!
Midőn búcsútisztelgésemet tettem azon 

czélból, hogy szives jóindulatát e két hó­
napra is, — melyet oly’ messze töltök Kecs­
keméttől, — kikérjem, Ígéretet tettem, hogy 
munkatársi bozgóságomat semmi körülmény 
sem fogja csökkenteni, s időközönkint hirt 
fogok adni magamról.

fis ime már csaknem fele el telt a 
távol töltendő időnek s aki hallgat, az én 
vagyok.

A látszat a mellett bizonyít, hogy Ígé­
retemről megfeledkeztem; pedig nem áll. 
mert én még a legnagyobb könnyelműséggel 
tett Ígéretemről — a milyennek Szerkesztő 
úrnak tett Ígéretemet is mondhatom — sem 
szoktam megfeledkezni.

Ott kint a szol lobén egész bátorsággal 
Ígérhettem, hogy ,minden körülmény* kö 
zött adok életjelt magamról; a híis veranda 
alatt megfeledkezve egv körülményről, mely 
az embert munkaképtelenné teszi s ez- a 
melegség.

E nagy forróság okozta zsibbadásszerű 
fáradság, mely a testet úgyszólván állan­
dóan lekötve tartja, képtelenné teszi az 
embert még az ebéd jóízű elköltése s a 
nyugodt alvásra is, de leginkább a munkára.

Igazán kár. hogy Jakobi Harms a gon 
dolat olvasó művész nem nyit szaktanfo­

mit tudom én, hogy hova való de 
minden esetre magyarhoni iparosokra 
bízta a munka készítését, hanem a 
debreczeniekre, a kik daczára, hogy 
helyben vannak, mégis drágábban vál­
lalkoztak, mint pl. a kecskeméti ipa­
rosok, a kik nem is pályáztak.

Van ebben a dologban valami a 
mi ebben a csapadék hiányában szen­
vedő hőségben erősen emlékeztet 
Sekszpir Dániájára.

Mert nézzünk bele a dolgok mé­
lyébe s meglátjuk, hogy Debreczen 
érdemes polgármestere, vagy hogy 
maga Debreczen városa, súlyosan nagy 
terhet vállalt magára, a mely teher 
az összes lakosság, kereskedők, gaz 
dálkodók. hivatalnokok vállát arány­
lag egyformán nyomja, inig oda jutott, 
hogy ilyen kikötéseket tehessen.

Tette pedig ezt azért, hogy az az 
állami építkezés egyáltalában létesüljön 
s ha már tette okos volt rá gondolni, 
hogy a nagy sőt túl nagy áldozat 
árán megmentsen annyit, hogy a 
munka egy’ része Debreczenben készül­
jön s a pénz egy része ott maradjon 
s azért — hozott áldozataira gondolva 
— nem átallotta, hogy a ministert ar­
ra ösztönözze, hogy más magyarhoni 
iparosok nagy hátrányára s a pénzügyi 
fontos tekintetek mellőzésével is, a 
munkáknak debreczeni iparosokkal 
való készíttetését kérje. A miniszlvi 
pedig okos ember s szép számítást 
csinált, hogy ha ti adtok nekem szá­
zat, mért ne adnék én nektek ötöt, 
hiszen épen olyan édes gyermekeim 
vagytok mint akár Kecskemét.

En úgy látom, hogy ennek a drága 
ajándéknak örülni kevés oka van 
Debreczennek.

De nekem még kevesebb.
Akkor tudnék én örülni, ha pl. a 

kecskeméti iparosok, asztalosok és más 
egyebek, az ilyen munkákat megnyerni 
tudnák, ha hogy’ egyedül ipáinknak 
élve, azt oda fejlesztenék, hogy azzal 
a képzettséggel szemben minden áldozat 
semmi lenne s a miniszter kénytelen 
volna azt mondani, hogy ha pipázni

lyamot, hogy ezáltal úgv elszaporodnának 
a gondolatolvasók, hogy az ember pénzért 
fogadhatna maga mellé egvet egyet.

Tessék elképzelni, milyen pompás dolog 
is lenne! Az ember ilyen meleg időjárásban 
bele ülne egy márványkád kristály tiszta, 
hűs vizébe, rágyújtana egv illúzió szivarra, 
melynek füstjét szemlélve a fantázia is 
élénkebbé lesz; s vele szemben egy Íróasztal 
mellett ülne a gondolatolvasó, s arczunkat, 
homlokunkat és szemeinket szemlélve űzné 
mesterségét, úgv, hogy mire szivarunk el 
égne s testünk eléggé lehűlne, egy-egv 
kész novellát, novellettet vagy humoreszket 
nyújtana át!

Igv aztán nem lenne nehéz nekem sem 
Szerkesztő úrnak tett ígéretemet beváltani!

Különben, ha úgy vesszük, nem is olyan 
nagy mesterség a gondolatolvasás, mint a 
milyennek azt az ember az első pillanatban 
elképzeli; mert hisz mindnyájunkban van 
bizonyos fokú képesség a gondolat kitalá­
lásra. csakhogy nem fordítunk rá figyelmet.

Itt van például az ón gvámom. Akár 
hányszor megtörténik, hogy úgy a hónap 
vége felé haza utazom egy egy félnapra. 
S mikor felkészülődöm a vissza utazásra, 
mielőtt elbúcsúzom, a nélkül, hogy egv szót 
is szólnék neki, csak rám tekint s nyúl a 
belső zsebébe pénztárczája után.

Ilyenkor, tessék elhinni, mindig úgy 
olvassa le arczomról a gondolatot, daczára 
annak, hogy mint üzletember, legfeljebb 
csak pénz-olvasással foglalkozik. 

akarok, pipaszárat Komáromból hoza­
tok, egyéb ipari czikkért pedig csupán 
Kecskemétre fordulok.

Ennek már tudnék Örülni. ö.

Félszázados jubileum.
Az őszinte tisztelet és szeretet, az igazi 

becsülés megnyilatkozása volt az a nagy­
szabású ünnepély, mely f. hó 23-án Főtisz­
telendő Bogyó Pál apátplébános úr arany­
miséje alkalmából nyilvánult. Egy hosszú 
életen át az igazság, a krisztusi szeretet s 
a minden szép, jóért lelkesülő munkásság 
méltánylása volt az az impozáns tüntetés, 
melyben szeretett főpapunkat: a lelkészkar, 
hatóságok, testületek és a nagyközönség 
részesítette.

Bogyó Pál, mint a legnépesebb egyház 
rajongásig szeretett főpapja, mint városunk 
közügyeinek lelkes apostola s a jótékony­
ságnak példányképe, igazán megérdemelte 
a kitüntetést, mert az Isten kegyelme mellett 
saját erényei, lelkiismeretes buzgósága és 
hazafias munkásságával szerezte magának 
a fényes állást, melyben működése oly ál­
dásossá lett. Mily lélekemelő annak tudata, 
hogy az ünnepelt 75 éves aggastyán váro­
sunk szülötte, a ki épen azon oltárnál mondta 
most arany miséjét, melyen ezelőtt 50 évvel 
első áldozatát mutatta be az Úrnak s melyen 
már 25 év óta. mint a róm. kath. egyház 
felekezet apátplébánosa, imádkozik az Egek 
Urának kegyelméért és áldásáért.

Az ünnepély magasztosságát nagyban 
emelte az a körülmény, hogy a jubiláns 
aranymiséjén azok segédkeztek, a kik fél­
százados papi működésében részben paptársai, 
részben segédlelkészei voltak, a kiket nemes 
példaadásával és útmutatásaival jövő élet­
hivatásuk betöltésére képesített.

Már 22 én estefelé hordogatta össze a 
vasút az egyházmegye papjait, 30 at meg­
haladó számban, hogy segédszolgálatot te­
gyenek az Ur oltáránál, az Alföld pátriár­
kájának s elmondhassák vele ott: Bemegyek 
Isten oltárához, a ki megörvendezteti ifjú 
ságomat, már t. i. azt, mely a saséhoz ha­
sonlóan újul meg, — mintha átérezték volna, 
hogy vajmi kevesen érik aranyáldozatuk 
évét; hiszen az egyházmegye 220 —230 papja 
között alig 10—11 (4*5%) az aranymisés.

Az esteli Ave Mária után méltóságos 
bongással hirdette az öreg harang, hogy öreg 
papjának, 33,000 hívője hű pásztorának nagy 
ünnepe lesz. A tornyokon vívódó nemzeti 
zászlók, a megkoszorúzott homlokú, belül 
töl virágozott főtemplom jelezte, hogy a szív 
ünnepe van s azt a magyar a hit, remény, 
szeretet lobogóival s az áldott magyarföld 
mezőinek virágaival szereti ábrázolni.

Megtörtént már az is, hogy ha láto­
gatóban voltam unokabátyámnál, s vélet­
lenül megfeledkezett a szivarkinálásról, 
csak a dohányzó készülék felé kellett néz­
nem, s ő menten kitalálta gondolatomat.

Magam is voltam már többször gon 
dolatolvasó, sőt nem régiben egyik barátom 
arezáról egy egész gondolat halmazt leol­
vastam.

Kecskéssy ugyanis haragban volt az 
unokahúgommal, Nellikével; s daczára, hogy 
nekem bizalmas barátom, összekocczanásuk 
okát nem árulta el. Nellike is hallgatott 
róla.

Körülbelül két hétig nem is igen be­
széltek egymással, mikor Nellike ide ad 
nekem egy gombos t ű t azon megbízással, 
hogy azt adjam vissza tulajdonosának, 
Kecskéssvnek.

S mikor a megbízatásnak eleget tet­
tem, átadtam a tűt, mondhatom egy öt foly­
tatásos tárezára való gondolatot olvastam 
le barátom boldogan mosolygó ábrázatáról.

Kevéssel ideérkeztem után neki is ül­
tem, hogy majd le is irom. a mit leolvastam 
ezen a cziinen: .Egy gombostű, mint a 
boldogság kapujának retesze,* de kinek 
van ebben a nagy melegben kedve s türelme 
az íráshoz?!

Éppen tegnap kaptam Kopasztól is le­
velet, melyben kérdezi, mikor jelenik meg 
már referádáni a huszonnyolezadiki bátyus 
juniálisunkról.

Nem feledkeztem én meg arról sem, 
azonban, hogy megjelenhessék előbb meg is

Reggel 9 órakor adtak át emlékül az 
ünnepeknek drágaköves arany áldozati 
kelyhet a paptársak, már részben magok is 
őszbe csavarodott pásztorok, kik 32 év le­
forgása alatt oldala mellett működtek, azzal 
a kifejezett kívánattal, hogy minél később 
jusson ez áldozati kehely az egyház kin­
cseinek leltárába. Ekkor nyújtottak át a 
helybeli ajtatos társulatok papi karinget és 
stólát, hódolatuk jeléül. Fölöltötte a jubiláló 
főpap az 1000 frtos miseornátust a kecske­
méti autonóm kath. egyház az alkalmi be 
szerzését és ismét az öregharang méltóságos, 
örvendező bongása kisérte templomba az 
öreg pásztort, ki előtt a papság hosszú sorban 
lépdelt, Főtiszt, dr. Czettler Antal kanonok 
Váczról, Főtiszt. Agócs János apátplébános 
Félegyháza, Gyurinka Antal esp. plébános 
N.-Kőrös, Hanusz István esp. főreáliskolai 
igazgató, Hegyi Antal esp. pléb. Csongrád, 
Uwira Rudolf pléb. Nógrád, Graetfel Elek 
pléb. Üllő, Kardoss János pléb. Csany. Csajka 
Lajos pléb. Törtei, Siposs Imre pléb. Sándor­
jaivá, Nagy Zachar pléb. Dorozsma, Stoics 
Károly pléb. N.-Bérezel, Schimmálcsik lg- 
nácz pléb. Romhány, Szabó Imre pléb. Kocsér, 
Kubinyi Endre pléh. Rétság. Mócza Imre 
pléb. T.-Szecső, Prohászka Pál pléb. Izsák, 
Szedmák József pléb. Kerekegyháza, Rajczy 
László pléb. Úri, Odrai Celesztin pléb. írsa, 
Kiss Boldizsár pléb. Félegyháza, Sebestyén 
József pléb. Bessenszög, Jakubovics Sándor 
lelkész Péteri, Márk Balázs s. lelkész Félegy­
háza, dr. Rovnyán János s.-lelk. Félegyháza, 
Hajniss Dezső s.-lelkész N.-Kőrös, Erdélyi 
Ferencz s.-lelkész Czegléd, Rácz Károly 
s.-lelkész Dorozsma, dr. Csősz Imre kegyes­
rendi tanár Vácz, Járvás Mihály kegyesrendi 
tanár N.-Kanizsa, Labancz Mihály kegyes­
rendi tanár Vácz, Fehér Alfréd főgvmn. 
hittauár Arad, Járvás József, Bodonyi János, 
Trummer Ferencz, Buócz Rezső helybeli 
s.-lelkészek.

A koszorús leányok nagyszáma nyitotta 
meg a menetet, kiknek neveit a követke­
zőkben jegyeztük föl: Hornyik .lanka, Bagi 
Ilonka, Mónus Linuska, Hornyik Júlia. Oláh 
Ilonka, Soós Aranka, Zsigmond Irénke, 
Gyenes Ilonka, Muraközy Mimiké, Hornyik 
Irma, Kovács Margit. Soós Margit, Sikari 
Zsuzsika, Tassy Zsuzsika. Csornák Ella, 
Hornyik Irén, Soós Ilka, Dömötör Margit, 
Szokolay Irén, Láber Sarolta, Kovács Vilma. 
Szabó Sarolta, Nád Linka, Sztrahán Irma 
(Izsákról); a menetet ünnepi arczczal a 
komoly egyháztanács zárta be, mert a gondjai 
alatt álló hitközség életében ilyen nap még 
nem volt, nap melyet az Úr adott, főpapja 
Pál meghaladta Péter éveit.

Érczes hangon intonálta az oltár lép­
csőjén a Te Deuin ot, erőteljesebben talán 

kellene azt írni! De most ebben a rekkenő 
hőségben még annak a megírásához sincs 
türelmem, pedig mondhatom soha nem volt, 
és talán nem is lesz kedvesebb témám, mint 
arról a feledhetetlen mulatságról Írni.

Pénteken már négy hete volt, de nekem 
még most is úgy tűnik fel, mintha csak 
tegnap folyt volna le. Még most is látom 
a czikázásban kipirult rózsás arezokat, még 
mindig hallom az ezüst csengésű vidám 
kaczajt.

Hogy el is tudtak a bájos kis lányok 
mulatni a wdoctor“ (a ki egy év alatt fe­
jezte be orvosi tanulmányát) anglius fleg­
máján; mikor a czikázásnál a harmadik 
tapsra szét szaladtak a párok,as már régen 
össze is találkoztak, mikor doctor nagy 
nehezen neki indult magának párt fogni.

Hát mikor labdázni kezdtünk! A tár­
saság két csoportra oszlott, labda meg csak 
egy volt. Hol az egyik párt játszhatott 
csak, hol a másik. Mindig akadt egy-egy 
áruló a ki behízelegte magát a másik 
pártnál, s mikor a labdát gyanútlanul neki 
dobták, nyakába kapta a világot, s rohant 
vele saját pártjához.

Nagy sokára aztán diplomatiai úton 
békét kötött a két párt, s együtt labdázott.

A labdázás után jött a .Katona ünne­
pély,* Katona szobránál; a mely azonban 
csakhamar véget ért, mivel a hevenyében 
megválasztott szónok belesült rögtönzött 
ünnepi beszédébe.

Azután csoportokra oszolva sétálni 
indultunk s csak a rengeteg batyu felbon- 
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a Veni Sancte t sem 50 év előtt, mint olyan, 
ki testi-lelki erőinek teliében lép be Isten 
szolgálatának második félszázadába. Jobbján 
a pesti főesperes, balján a kecskeméti kerület 
esperese. Az őskereszténvség szokása sze­
rint, az apostoli hitvallás előtt lépett szó­
székre a püspöki székvárosból ide jött fő­
esperes. az ünnepeknek 53 év óta kebel­
barátja. hogy az imádkozó fők felé emelt 
helyről hirdesse a népnek, hogy az arany­
áldozat kegyelmét Isten csak választottaknak 
adja meg.

Félszázados áldozata bemutatása után, 
aranyáldását hintette a félszázados főpap 
a klérusra, azután Kecskemét virágaira, kik 
őt fehérbe öltözötten koszorúsán övezték, 
végül a hívek egyetemére. Ezer és ezer fő 
hajlott meg az ősz foganatos áldása előtt, 
mely a nyári jóságos permeteg szivárványa­
ként ívelte az eget a földhöz.

A szent miseáldozat után programm- 
szerűleg a küldöttségek fogadtatása követ­
kezett. Tisztelegtek: 1. a koszorús leányok; 
2. a honvéd tisztikar: 3. Gyurinka Antal 
kér. esperes vezetése mellett a papság; 
4. a városi hatóság, melynek szónoka Lestár 
Péter kir. tanácsos, polgármester az iinne 
peltnek városunk kulturális fejlődése körül 
szerzett érdemeit méltatta különösen; 5. a 
nőegylet és rongyos egylet nevében Pásthy 
Károly beszélt; 6. Bfvi. Kiss Ferencz a 
törvényszék; 7. Hanusz István a reáliskola. 
8. Pásthy Károly az államilag segélyezett 
polgári és községi tanítótestület; 9. Perger 
József a r. kath főgymnasium; 10. Zomborv 
László az ügyvédi kamara; 11. Kozma 
Döme a görög egyház; 12. Láber Károly 
a vasúti hivatalnokok; 13. Lédeczi István 
az iparegylet; 14. Dr. Kovács Mihály a 
4> as kör; 15. Bálint József a kath. legény- 
egylet; 16. Kiss József a pusztai vallás­
tanítók; 17. Szabó Gyula a koszorús legé­
nyek; 18. Dömötör Károly a plébániai 
tekézőkör s végül 19. Zimay Károly az 
egyháztanács nevében.

Az ünnepelt minden egyes üdvözletre 
hangulatteljes beszédben válaszolt, Ígérve, 
hogy egyházának, városának, hazájának 
szenteli ezután is munkásságát s kéri a 
hatóságok, testületek és a nagy közönség 
jóakaratát!

A papi jubileum, vagy mondjuk az arany 
mise alkalmával d. u. 1 órakor rendezett 
papi lakodalom, méltó befejezése volt az 
ünnepélyességeknek. A plébánia udvarán 
vont nagy sátor ponyvái alatt elhelyezett 
asztaloknál 243 egyén foglalt helyet. Ott 
volt az ünneplő papsáp. a városi hatóság 
képviselői, a r. kath. egyháztanács, katonai 
tisztikar, a testületek, a koszorús leányok 
és hozzátartozóik nagy száma.

Dús lakoma és czigányzene fokozta az 
általános vigkidvet, majd megered a fel 
köszöntők hosszú sora, melyet a váezi egyház­
megye főpásztorának sajátkezüleg irt levele 
nyitott meg. Több Ízben szólt dr. Czettler 
Antal az ünnepeltet, a város közönségét és 
hatóságát éltetve; Hegyi Antal csongrádi 
plébános az egykori és jelenlegi káplánok 
nevében. Lestár Péter polgármester a város 
közönsége, Zimay Károly főgondnok a r. 
kath. egyháztanács. Csősz Imre kegyesrendi 
tanár a váczi lyceum nevében üdvözölték 
az apát urat. Talpraesett szónoklatot 
mondtak: Agócs János félegyházi esperes 
plébános. Mark Balázs és Kubinyi Endre 
lelkészek, a kik a szeretet meleg hang­
ján köszöntötték fel a nap hősét. Szóltak 
még Hegyi Antal, Kecskemét hölgvközön- 

tása után jöttünk ismét össze az asztalnál, 
mindannyian pipacs s egvébb mezei virá­
gokkal feldíszítve.

Nekem pompás helyem jutott az asz­
talnál; nem bántam volna, ha az a vacsora 
hat hétig eltart

Valahogy azt ne tessék gondolni, hogy 
a mamák .remekművei.-a finomabbnál fino­
mabb ételek lettek volna képesek annyira 
lebilincselni az asztalhoz! Nem! hanem az 
a két szempár, a jobb és bal oldalamon.

Ha látni akartam a tiszta felhőtlen 
eget, csak jobb oldali szomszédnőm szemeibe 
kellett néznem, s ha fogalmat akartam al­
kotni a haragos, sötét éjről, akkor bal ol­
dali szomszédnőm szemeibe néztem.

Most jut eszembe, az nap este is ol­
vastam gondolatot!

Velem szemben egy egvnap előtt meg 
ért barátom ült. árosán a boldogság ki­
nyomatával az előző napok sikeres kiizdel 
mei felett. Az ő arczárói olvastam le. hogy 
másnap képes lett volna újra átélni azokat 
az izzasztó napokat, csak ha az én helyemen 
ülhetett volna.

Csak még azt szerettem volna kitalálni, 
hogy a .búzavirág- vagy „éj sötét* szemek 
tették e előtte irigyeltté helyemet?

... A ió kedélyhangulat, mely az 
asztalnál uralkodott, átragadt a bandára 
is. úgy annyira, hogy Jágó primásnak 
majd ketté repedt a hegedűje, oly érzéssel 
húzta:

„Nem is to<iod mi voltam éo,
A míg nem voltál az eoycm?* 

ségét.dr. Nagy Miliálv az igazság terjesztőit 
a papságot. Fekete Mihály Kovács Antal, 
Horváth Döme. Bogyó Sándor, mindannyian 
az aranvmisés lelkipásztort üdvözölve. Dr. 
Szeless József humoros föl köszöntőben han­
goztatva. a felekezetek közötti azon viszo­
nyosságot, hogy itt Kecskeméten kath. papot 
és kántort a reformátusok s református 
papot kántort a katholikusok szoktak vá­
lasztani; éltette Bogyót, kit a kálvinisták 
segítettek megválasztani s ki oly díszére 
van egyházának és Kecskemétnek. Végül Mé­
száros János ref. lelkész, a felekezeti tiirel- 
messég és szeretet apostolát, mint minden 
jóknak tisztelettárgyát dicsőítette, az ün­
nepelt főpapot. Bogyó Pál a tőle megszokott 
szónoki hévvel, meggyőző igazsággal, több­
ször sziporkázó ötlettel köszönte meg az 
ünnepeltetést, éltette Suszter Konstantin 
váczi püspököt, a városi hatóságot, közön­
séget, a r. kath. egyháztanácsot, a koszorús 
leányokat, paptársait s különösen dr. Czettler 
Antal váezi kanonokot, végül az őt meg­
tisztelő egész vendégkoszorút.

De maradandó emléket is állított ma­
gának az ünnepelt, mert lOuo korona ala­
pítványt tett szeretett egyházának, templomi 
öltözékek beszerzésére; loun koronát pedig 
szülővárosa Kecskemét házi szegényeinek 
fölsegéléaére adományozott.

A bankett után tánezra kerekedett a 
fiatalság s járta kivilágos kivirradtig tűzzel, 
hévvel, mint az, ifjúságunk tánczát jellemzi.

Adja az Isten, hogy aranvmisés főpa­
punk. egészség erő és megelégedésben még 
igen sokáig folytassa áldásos működését.

\ gyermekek vállásáról szoló tön enyek.
A szabadelvű eszmék barátainak lelke­

sedéssel kell üdvözölni azon nagyszabású 
intézkedéseket, melyek az egyházpolitikai 
törvények jogerőre emelkedésével — azok 
életbeléptetésére vonatkozó szabályokat tar­
talmazzák.

Mint a közvélemény orgánumának, nem 
lehet mellőznünk tehát e vívmányokat, sőt, 
hogv minél teljesebb mérvben és szélesebb 
körben ismertessenek, adjuk azt egész ter­
jedelmükben, remélve, hogy azok minden 
irányban kellő elismerésben részesülnek.

Habár a pártszenvedély és vélemény- 
külömbség erős viharai előzték is meg az 
egyházpolitikai törvényeket; most midőn 
bevégzett tényekkel állunk szemben, haza­
fiasságunk követeli, hogy az alkotmányos 
úton létesített törvényeket teljes erejükben 
végrehajtani és azokat föltétlenül tisztelni 
kell. Hallgasson el tehát a türelmetlenség 
szava, mert itt hazánk törvényeinek és* 
tekintélyének tiszteletben tartásáról van 
szó. más részről meg kell szűnni azon kiil 
befolyásoknak és irányításoknak, melyek az 
ország önállóságát, törvényhozási és kor­
mányzati souvérainitását veszélyeztetik.

A vallás és közoktatásügyi nagymél­
tóságú miniszter a gyermekek vallásáról 
szóló 1894: XXXII. törvezikk végrehajtása 
tárgyában a következő rendeletet bocsá­
totta ki:

1. §. A gyermekek vallásáról szóló 
1894: XXXII. t. ez. tekintettel ezen t.-cz. 
10-ik §-ának rendelkezésére és a m. kir. 
ministeriumnak 1895. évi június hó 29. 
napján. 2020 m. E. sz. alatt kiadott rendc 
létére, a házassági jogról szóló 1894-iki 
XXXI. t.-czikkel egyidejűleg 1895. évi 
október hó 1 ső napján hatályba lépvén 
a vállás- és közoktatásügyi ministernek a 
keresztelési bizonylatok kölcsönös megkiil- 

valami huszonháromszor egymás után 
Hogy ki rendelte, pláne ennyiszer, és kinek, 
azt nem tudom!

Végül jött a táncz. Azaz, dehogy ,.vé­
gül- csak .aztán* jött a táncz; végül a 
műkedvelő zenészek szereplése következett!

Mulatságunknak ez az epizódja is fe­
ledhetlek) előttem. Közülünk hatan tudtak 
a hegedűvel bánni, a kik ha együtt működtek 
volna, meg vagyok róla győződve, jobb 
összhangot, vagy legalább is szebbet tudtak 
volna produkálni, mint Jágó bandája; de 
tessék elképzelni, mindegyik hegedűs, ugyan­
azon teremben, az előtt a hölgy előtt áll­
va. a kivel a második négyest tánczolta, 
ugyanannak a nótáját húzva micsoda feled­
het len élvezetet nyújtott a szerencsétlen, 
csendes hallgatónak, a milyen én is voltam.

Nekem még legjobban tetszett a nagy 
bőgő primoja, melyhez egyik hívatlan, de 
szívesen látott barátunk fújta a contrát 
clarínéttal, melyet életében akkor kezelt 
legelőször; de nekem mégis tetszet, mivel 
láttam, hogy legalább ketten egy nótát 
igyekeznek agyon nyomorítani.

Nem akar czélzás lenni, de a garde­
dámok kevéssel a műkedvelő zenészek mű­
ködése után kerekedtek fel. s a mulatság 
véget ért.

A kalendárium a jövő hétre esős időt 
ir elő. Ha ez igaz, úgy Ígéretemet a jövő 
héten okvetlen beváltom.

Addig is maradok e tekintetes Szer­
kesztő úrnak alázatos szolgája. Bandi. 

dése tárgyában 1890. évi február hó 26-án 
10086. sz. a. kiadott rendelete 1895. évi 
október hó 1. napján egész terjedelmében 
hatályát veszti.

2. §. A vallás- és közoktatásügyi mi 
nisternek 1875 évi január hó 13-án 563. 
sz. alatt kiadott körrendeleté a törvény­
hozás további rendelkezéséig hatályban 
marad.

Azok, a kik a bevett vagy törvénye­
sen elismert vallásfelekezetek egyikéhez 
sem tartoznak, a hivatkozott rendelet ér­
telmében gyermekeik vallása és nevelése 
tekintetében is azon vallásfelekezet híveinek 
tekintendők, a melyhez azelőtt tartoztak.

1674 95. vall, és közokt. min. eln. szám. 
Ezen ismertetett rendelet folytán, a in. kir. 
vallás- és közoktatásügyi-, a m. kir. igaz­
ságügyi- és a m. kir. belügyminiszter, a gyer­
mekek vallására vonatkozó megjegyzések 
és nyilatkozatok alakszerűségeinek, s azok 
anyakönyvi nyilvántartásánál követendő el­
járásnak. s a gyámhatósági beleegyezés 
mellett való áttérésnek szabályozása tár­
gyában a következő. 10 §-ba összevont ren­
deletet adta ki:

1. §. A bevett, vagy törvényesen elismert 
különböző vallásfelekezetekhez tartozó háza­
sunknak gyermekeik vallására vonatkozó 
megegyezése (1894: XXXII. t. ez. 1. §-a) a 
kir járásbiró, polgár mester vagy főszolga­
bíró előtt a házasulok által személyesen, 
vagy különös, meghatalmazottjaik által jelen­
tendő ki.

Különös meghatalmazottul csak az fo­
gadható el, a ki ebbeli megbízatását közjegy­
zőileg, vagy biróságilag hitelesített olyan 
meghatalmazással igazolja, a melyben hatá­
rozott kifejezést nyer, hogy a gyermekek 
valamennyien melyik szülőnek, az atyának 
vagy az anyának vallását fogják követni.

A megegyezés a kir. járásbiró, a pol­
gárin ester vagy főszolgabíró előtt az érde­
kelt két házasuló, vagy külön meghatalma­
zottjaik együttes jelenlétében jelentiMidő ki.

A megegyezésről a kir. járásbiró, a 
polgármester vagy főszolgabíró által, jegy­
zőkönyv veendő fel mely a feleknek felol­
vasandó, az általuk értett nyelven raegma- 
gvarázandó. s elfogadás után úgy az eljáró 
köztisztviselőnek, mint a feleknek aláírásával 
s illetőleg utóbbiaknak kézjegyével ellátandó. 
A különös meghatalmazás a jegyzőkönyvhöz 
csatolandó. (Folyt, köv.)

HÍREK.
Ásatások. Városunk múltjának teljes 

föltárása s ezzel hazai történelmünk leg­
régibb korának, a Duna-Tisza közén lakott 
ősnépek meghatározásának kérdése, már rég 
foglalkoztat ja a tudósokat. Egyik legjelesebb 
archeológusunk Kada Elek úr, a legközelebb 
is e czélból rendez ásatásokat városunk 
területén. Fáradozásait meglepő siker jutal­
mazta. az úgynevezett czédulaház kör­
nyékén, hol egy egész rendszeres temetőre 
bukkant. Nagy kár, hogy avatatlan kezek, 
legtöbbnyire csongrádi kubikosok, ezelőtt 
harmadéve, majdnem 200 sirt dúltak föl s 
azok gazdag tartalmát elharácsolták; mind 
a mellett a jelenleg fölásott 28 sir is érdekes 
világot vet a régmúlt időkre. A sírok egy­
mástól 3 méter távolságban sorban vannak 
elhelyezve. A halottak mindannyian arczczal 
délkeletnek temettettek el, a férfiak kivétel 
nélkül tőr és tűz^zerszámmal, a nők pedig 
bronz ékszerek • karpereczek. gyűrűk és 
kapcsokkal. A férfi sírokban 5 széles vasnyil. 
egy nő sírban pedig urna is találtatott. 
Az eddig fölásott sírokban — épen úgy, 
mint a soproni avar sírokban, — ételmarad­
ványok. állati csontok, (valószínű szarvas, 
ló, vagy sertés czombcsont) is találtattak. 
Érdekes, hogy egy férficsontváz, — mely 
rendkívüli nagyságú s erős izomzatot igazoló 
alakulásával egész óriásra vall. — éppen 
azon helyen feküdt, a hol 48-ban Kossuth 
Lajos szónokolt. Egy lovas vitézt is ástak 
föl. melynél a lófeje és négy lába a férfi 
alsó lábszárcsontjára van fektetve. Ezen 
sírban két ép kengyel, tőr. zabla és ővesat 
találtatott. Az ékszerek, fegyverek ős po- 
gánvkori magyar ereklyék: tehát honfog­
laló őseink itt már a honfoglalás idejében 
letelepedtek. A sírok rendezett állapotából 
és az eltemetetteknek helyzetéből kitűnik, 
hogy itt nem egy ütközet szerencsétlen 
áldozatai takarittattak el. hanem egv 
város lakosainak rendes temetkezési helye 
volt. Ügy halljuk. Kada Elek úr ásatásai 
eredményét, egy Kecskeméten felállítandó 
múzeumnak szánta.

— Orom hír. A kereskedelmi minisz­
térium kiküldöttei tegnap előtt voltak vá­

rosunkban a telegraf és telefon-hálózat 
közigazgatási bejárása végett. E szerint a 
már is kevésnek bizonyult telefon oszlo­
pok megnagvobbittatnak és a tapasztalat 
nyomán s a közbe jött építkezések miatt 
czélszernbben s kis változtatással helyez 
tetnek el. ?o azonban, hogy azok az otromba 
távi ró oszlopok eltűnnek én a távírdái huzaluk 
is a házak felett a Szolnok útczán vezettetnek 
be a fopostára. Nem híjába irtunk tehát!

— Az anyakönyvvezetök fizetését 
Perezel Béla belügvminister úr távirati 
rendelettel két-két száz forinttal felemelte 
s egyúttal a pályázati határidő meghosz- 
szabbitását is elrendelte.

Ngs. Bogyó Pál apát plébános úr, 
midőn jubileuma alkalmából a „Jótékony 
Nőegylet- és a „Rongyos Egyesület" kül­
döttségei tisztelegtek nála. 50 irtot adott 
a két egylet czéljaira. Fogadja O Nagysága 
e helyen is nemes tettéért a két egyesület 
forró köszönetét.

— Figyelmeztetés. Lapunk elő 
fizetőit és a hirdetőket figyelmeztetjük, 
hogy az ez év első felében alkalmazva 
volt pénzbeszedőt elbocsátottuk s kérjük, 
hogy esetleg netán előforduló zavarok 
miatt, a kiadóhivatalhoz fordulni szíves­
kedjenek.

— A községi iskolaszék f. hó 21-én 
d. e. 10 órakor Dömötör Sándor iskolaszéki 
elnök vezetése mellett ülést tartott, melyen 
Pásthy Károlynak az 1894/5 ik iskolai év 
minden mozzanatát felölelő igazgatói jelen­
tése és egyéb folyó ügyek elintéztetvén, egv 
városi és egv pusztai tanító állásra a pá­
lyázat kiírása elrendeltetett.

— Anyakönyvi felügyelő. A magyar 
királyi belügyminiszter az 1894. évi 33. 
t.-czikk 15. szakasza alapján, Budapest 
székhelyivel Budapest, Kecskemét, Pest és 
Esztergom megye anyakönyvi felügyelőjévé 
Madarász Elemért, Tol na vármegye 
főjegyzőjét nevezte ki. Az egyházpolitikai 
törvények életbeléptetésének első hírnökét 
hazafias örömmel üdvözöljük, remélve, hogy 
a szabadelvű eszmék diadalával, az új hiva 
falok is rövid idő alatt kellő népszerűségre 
tesznek szert.

— Primiczia. Július 28-án a helybeli 
kegyesrendiek temploma magasztos ünnep­
ségnek iesz színhelye. Ez alkalommal fogja 
első szent miseáldozatát az Urnák bemutatni 
Nt. Szalai Károly, k. r. tanárjelölt, városunk 
szülötte. A mise órakor kezdődik. A 
manuductori szép tisztet Ft. Arányi Ágost 
másodfőnök úr fogja betölteni, mig az al­
kalmi szent beszédet Ft. Hévizy János or­
szággyűlési képviselő úr tartja, kit ez irányú 
szónoklatairól is, mint jeles egyházi szónokot 
ismerünk. A keresztanya tisztét özv. Hor­
váth Jánosné úrnő vállalta el, kit a koszorú­
leányok szép és kedves csoportja fog az 
oltár mellett körülvenni. Midőn az újmisésnek 
szivünk mélyéből gratulálunk, óhajtjuk, hogy 
szép, de nehéz pályáján állandó boldogság 
kisérje mindvégig!

— Felhívás és kérelem. A küszöbön álló 
iskolai év alkalmából tudakozódnak egyes 
vidéki szülők ide hozni szándékozott fiaik 
szállás és ellátása elhelyezése felől. Felkér­
vén tehát azon t. ez. család főket, külö­
nösen a jobb családok fejeit — mert több 
jó családbeli tanuló jelentkezett, — kik ta 
nulókat elfogadni hajlandók, hogy szándé­
kukat alólirottnál mielőbb bejelenteni szí­
veskedjenek. Kecskeméten, 1895. julius 26. 
Katona Mihály ev. ref. főgym. igazgató.

— Az anyakönyvvezető állás szer 
vezésére vonatkozólag, mint mai számunk­
ban közölt pályázati hirdetésből kitűnik, a 
belügyminiszter a városnak fizetés föleme­
lést kérő fölterjesztését jóváhagyta. Az első 
pályázat alkalmával az anyakönyvvezetői 
állásért a következők folyamodtak: Baktay 
Mihály ügyvéd, Gyenes Bertalan alkapitánv, 
Zolnav Antal ügyvéd, Donnán István jegyző. 
Gömöry Sándor takarékpénztári jegyző, 
Szabó Mihály alkapitánv; helyettes anya­
könyvvezető állásért folyamodtak: Szap­
panos Sándor fogalmazó, Domián József 
számtiszt. Rapcsánvi Kálmán alszámvevő, 
Ivicz István joggyakornok, Nagy János 
pénztári ellenőr, Zsigmond M. József gazd. 
isk. tanár, Virágh Ferencz Írnok. Zágoni 
Ferencz nyug, adópénztárnok. Papp György 
t. alkapitánv.

— A peronospora szőlős körteinkben 
újra felütötte fejét és ott, hol még nem 
permeteztek, vagy a permetezést nem a kellő 
időközben tették, borzasztó mérvben terjed. 
Azon szőlőbirtokosok sincsenek teljes bizton­
ságban, kik az óvintézkedéseket kellő időben 
megteszik, nincsenek pedig azért, mert még 
mindig nagyon sok azok száma, a kik a 
bajt „m é s z h a r m a t--nak tartják s az 
ellen védekezni indokolatlannak vélik. Bizony 
itt az ideje, hogy hatóságunk szabályren­
deletet alkotva, kötelezővé tegye a ,.p e r o • 
nos por a* elleni védekezést.

-— A Szent István király napi nép 
mulatság rendezősége, tisztelettel tudatja 
az érdeklődőkkel, hogy a műsorba a kerék­
pár verseny helyett. „Kerékpáros vi­
rágszórást virágcsatáva 1“ vette fel; 
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egyszersmind már most felkérjük az irat­
kozó fehér ruhás hölgyeket, elegendő meny 
nyiségu virágról gondoskodni mól tózt ássa­
nak. Minden további felvilágosítással szive 
sen szolgál Fekete Mihály.

— Múlt idők öreg tanúja, régi város­
házánk utolsó maradványának, a Molnár-féle 
gyógyszertár helyiségeinek bontásához fog­
tak a héten. Ezzel egyszersmind a városháza 
környékének teljes rendezése vált szüksé­
gessé, melylyel impozáns városházánk, az 
épületromok halmazából egész szépségében 
fog kiemelkedni.

— Társas estély. F. hó 20-án a Casinó 
mulatság rendező bizottsága, a Casinó nyári 
helyiségében igen sikerült, társas vacsorával 
és tánczczal összekötött nyári mulatságot 
rendezett. A legfesztelenebb hangulat és víg 
kedv egész a hajnali órákig tartotta együtt 
a társaságot.

— Bartók Lajos urat, városunk alsó­
kerületének országgyűlési képviselőjét, (mint 
a M.-g. értesül) a fővárosi vigszinház rész­
vénytársaság, a szervezendő új színház igaz­
gatójának szemelte ki. Bartók úr a szinigaz 
gatóságot mint halljuk már el is fogadta.

— Dr. Dékány Ráfael emlékének 
megörökítésére folytatólagosan a követ­
kezők adakoztak: Dr. Kecskeméti István 
1 frtot. Tóth László nyomdatulajdonos 5 
Irtot. Falta Lajos 1 frtot. Zimay Károly 
1 frtot. Pollák Lipót 1 frtot. R. Prikkel 
Ferencz 1 frtot. Fekete Mihály könyvke­
reskedő 50 krt. Bleyer László 1 frtot. 
Bogyó Pál 5 frtot. Diószeghy József 1 frtot 
Lajos József 50 krt. Molnár Pál gyógy­
szerész 2 frtot. Steiner Mihály könyvkeres­
kedő 50 krt. Járvás József 1 frtot. Kegyes- 
rendi-ház 5 frtot. Brachfeld Vilmos 3 frtot. 
id. Katona Zsigmond 1 frtot. Laukó Károly 
1 frtot. Farkas Ignácz 1 frtot. Paesu Mi­
hály 1 frtot. Dr. Kecskeméti Lajos 1 frtot. 
Darányi Ignácz 1 frtot. Beretvás Pál 1 
frtot. Dr. Szelese József 5 frtot N. N. 50 
krt. N. N. 50 krt. Tóth Zsiga 50 krt. Dé­
kány Mihály pénztáros 50 krt. Nvirády 
Sándor 1 frtot. Kecskeméti József gőzma­
lom 2 frtot. Dragollovics 1). és Társai 1 
frtot. Pócsy György 1 frtot. Györffy Ba 
lázs 1 frtot. Gömöry Sándor jegyző 1 frtot. 
Khón József könyvelő 1 frtot. Dr. Scheiber 
Ignácz 1 frtot. Dr. Hantó István 1 frtot. 
Dr. Molnár Károly 1 frtot. Budai Károly 
1 frtot. Sz. Ferenczrendiek-háza 1 frtot. 
Fantó Bernát 1 frtot. Ezen második kimu­
tatás alapján az emlékbizottság nevében 
Holosnyav Ambrus 57 frt. 50 krt. köszö­
nettel nyugtáz.

Betörés. G. Tóth János XI. tized 
24. sz a. lakására, e hó 22-én a délelőtti 
órákban, az idő alatt, míg a tulajdonos a 
szőlőben járt, az udvari ablakon át betörtek 
s a házból 90 frt készpénzt, egy nadrágot 
és egy kisajtó kulcsot elloptak. Károsult 
panasza folytán, a rendőrség a nyomozást 
megindította s az nap délután sikerült a tet­
test Sörös Kiss Sándor 27 éves ezipészsegéd 
személyében elcsípni, kinél 36 frt 23 kr 
készpénz, a nadrág és kisajtókulcs megtalál 
tattak. a többit elmulatta. A tettes, ki az 
őt elcsípő rendőrközeg elől elakart szaladni 
s kis hajsza után ismét elcsipetett, a rendőr­
kapitány előtt, tettét töredelmesen beismerte 
és miután már most 3 ad Ízben követett el 
rövid idő alatt lopást, a kir ügyészségnek 
adatott át.

— Halálos végű baleset. Minden évszak 
megkívánja a maga áldozatát. A dermesztő 
hideg, a langyos tavasz, a meleg nyár nem 
múlik el a nélkül, hogy meg ne dézsmálná 
az élők sorát. Egyesek a dermesztő hidegben, 
mások a folyóvizek langyos habjai közt és 
sokan a forró nyári napokon a cséplési 
idényben, az aratógépek kerekei közt lelik 
halálukat. A cséplőgép áldozata lett Beke 
János jóravaló fülöpszállás-puszta kerekegy­
házi lakos gazda is, ki f. hó 20 án délután 
az esteli órákban, saját cséplőgépe dobjába 
lépett, mely bal lábát térden felül elszakította. 
Hozzátartozói azonnal kocsira tették a bor­
zasztó sebben szenvedő Bekét, s Kecskemétre 
szállították, a 6 órai hosszú kocsin tett út 
alatt azonban annyira elvérzett, hogy lába 
amputálását, 2 óránál tovább túlélni nem 
tudta és kiszenvedett. Mint a vizsgálat ki­
derítette, Beke sajat vigyázatlansága követ­
keztében lépett a cséplő dobjába, szeren­
csétlen kimúlása rajta kívül mást nem terhel.

— Lovas (Röszler) Lajos akadémiai 
festő és szobrász, a ki a szász király magán 
tulajdonát képező, II. Rákóczy Ferencz-féle 
híres festmény másolatával tűnt ki a kül­
földön, legutóbb befejezte a két, Budapesten 
és Kecskeméten felállítandó Kossuth szobrok 
’ ,-öd nagyságú mintázatát, melyeket a jövő 
hó elején mutat be nálunk Kecskeméten.

— Házásás. Bajtai Istvánná szarkási 
lakos tanyai laképületét ismeretlen tettes, 
f. hó 20-án viradóra kiásta s onnan 4 vánkost 
és 1 dunyhát ellopott. Ugyancsak 20-án 
viradóra Bene József né köncsögi lakos 
kertésznő lakásáról, a nyitva feledett konyha 
ajtón át 2 vánkost és 1 dunyhát loptak el 
ismeretlen tettesek. A rendőrség erélyesen 
nyomozza a tetteseket.

— Tűz volt f. évi július hó 21-én vá­
rosunkban, mikor is dr. Ruttkav Sándor 
orvos I. tized 2IS. sz. háztelkén, az istáló 
kötröezben felhalmozott széna gyúlt ki és 
égett el. Hogy a tűz nagyobb mérveket nem 
öltött, az tisztán a házbeliek s a 218. számú 
ház előtt álló rendőrőrszem éberségének és 
személyes bátorságának köszönhető, kik 
mikorra a tűzőrség kivonult, a belső tüzet 
teljesen lokalizálták. A kár 20 frt 50 krra 
megy, mi mivel az épület biztosítva volt, 
megtérül.

— Véres verekedés. Nagy Lajos kis­
teleki lakos 32 éves munkás, ki a kecs- 
kemét-fiilöpszállási vasútvonalon dolgozott, 
e hó 22-én hajnalban munkástársai Bartus 
Mihály és Bartus János kisteleki lakosokkal 
összeveszett, mikor is a Bartus testvérek a 
kezökügyébe került vaskalapácsokkal úgy 
ellátták, hogy annak 3 oldalbordája menten 
eltörött. Az esetről értesített rendőrség Nagy 
Lajost ápolás végett a városi kórházba, mig 
Bartus testvéreket a kir. törvényszék fog­
házába szállíttatta. A verekedésre, mint 
terheltek mondják, egy korcsmái szóváltás 
szolgáltatott okot, a miért Bartus testvérek 
bosszút álltak.

— Elgázolás. A sebeshajtás ellen hány­
szor meg hányszor szólalt fel lapunk az 
elmúlt időkben is, de úgy látszik minden 
eredmény nélkül. Ha bátvámuramék az ő 
táltosaikat nógatni kezdik, bezzeg az al 
kalmas figyelmeztetés, egy pár áldás kísé­
retében mindjárt ott van; de ha jukker 
kocsin vágtat valaki végig a körösi útezán, 
annak még a rendőr is szalutál. így történt 
a hét egyik napján is. midőn egv kis fiúcska 
került egy ily sebesen hajtott úri fogat elé. 
Szerencse, hogy kisebb bőrhorzsolás árán ez 
alkalommal a gyermek megmenekült, de 
nem intő példa-e, hogy .rendnek muszáj 
lenni."

— Budapestre rándulóknak illetve 
zongora vásárolóknak különös figyelmébe ajánljuk a 
Keresztéiy féle minta zongora-termeket Budapesten, 
Váczi-korut 21. sz. alatt (Ipar-udvar), a hol körülbelöl 
loo db. ugy saj it gyártmányú valamint a külföld leg­
híresebb zongorái és pianinói tartatnak raktáron. A 
legkitűnőbb kiszolgálásról minden vásárló biztosittatik. 
és az írásbeli szavatosság oda szól, hogy minden ela­
dott hangszer 30 napi kipróbálás után ha az bármily 
néven nevezendő okból nem tetszenek 30 frt veszte­
ség mellett legott visszavétetik. Fennti ezég bejegyzett 
lévén minden vásárló teljes megnyugvással fordulhat 
hozzá.

Haladunk. Készen áll a szép város­
házunk. épül a színház a piaczteriink ren­
dezés alatt van, mindenben coustatálható 
a haladás, csak a közélelmezésben nem lát- 

I juk még a modern kor szükségleteit kielé­
gítve; mint tudva van a tej. egyik legna­
gyobb fogyasztási czikkünk.számtalan módon 
hamisittatik és ha a legenyhébb formáját 
számítjuk a hamisításnak- a vizezést, a leg­
többesetben nem ellenőrizhető. Értesülésünk 
szerint a szent-lőrinczi bérgazdaság egy 
a kor színvonalán álló tejgazdaságot rendez 
be, hol a tej ugyanoly módon fog kezeltetni, 
mint a fővárosban és ugyanoly és ugyan­
azon szabadalmazott záró készülékkel el­
látott üvegekben — melyekben ellenőriztetés 
czéljából naponként a kelet is rajta lesz, 
fog reggelenként a városba a fogyasztó 
közönség házához szállíttatni, mint a buda­
pesti szövetkezeté. Ezen újítást, mely a 
közélelmezés terén nagy haladást jelent 
örömmel üdvözöljük és már előre is felhív­
juk a közönség figyelmét rá. A tejszállitás 
szeptember hó elején fog megkezdetni.

— Megugrasztott kurafi Nem min­
dennapi látványnak voltak szemtanúi f. hó 
22-én viradóra a Tehén-útczai lakosok, mikor 
is a 285. sz. háztól egv egyén iparkodott me­
nekülni éjjeli toiletben. A rosznyelvek azt 
beszélik, hogy egy vidékre utazott ember 
érkezett minden bejelentés nélkül haza a 
285. számú házhoz, és az idézte volna elő 
az . apostolok “ ugrását.

— Lótolvaj. Szemfüles rendőrségünk 
f. hó 23 án aközben mig betörők után ku 
tat ott egv lótolvajt fogott Agasegy házán. 
A jómadarat Botos Györgynek hívják. 25 
éves orgovánvi lakos kertész a lovat Czeg 
lédről lopta, mint mondja e hó 21-én vira 
dóra. A tolvaj a kir. ügyészségnek adatott 
át, mig a ló biztonságba tétetett. Nem lehe­
tetlen hogy Botos követte el a szarkási és 
köncsögi ágynemű lopásokat is. A nyomo­
zást rendőrségünk erélyesen vezeti.

— Költözés. Az új városháza déli 
sarkán levő helyiségekbe már költözik a 
Szentiélekhez czimzett gyógyszertár. Ka 
tona Zsigmond úrnak erre vonatkozó hir­
detését t. olvasóink figyelmébe ajánljuk.

— Tűz. Fekete László kisfái 232. sz. 
a. lakos tanyája f. hó 24-én este kigvult s 
elégett. Hogy a tűz miből keletkezett, ki 
puhatolható nem volt. Az épület biztosítva 
nem lévén a kár meg nem térül.

— Polgári Géza festőművész, néhány 
sikerült tanulmányfőt fejezett be az itteni 
magyar typusról, melyek egy nagyobb, a 
milleniumra készülő conceptiójához fognak 
segédkezel nyújtani. Itt készítette el B. P. 
úrhölgy arczképét, mely úgy rajz, mint 
színezésben igazi mesterre vall.

— Helyreigazítás. Lapunk multszám- 
ban .népmozgalmi kimutatás* ezim alatt 
közölt újdonságban előforduló sajtóhibát 
a következőleg igazítják helyre: u. m. a f. 
év első felében 26 hét alatt születtek: 545 
fiú. 496 leány összesen 1<>41 gyermek, el­
halt pedig januáf 1 tol június 30-ig 739 
égvén, ekként a népesség 302 vei szaporodott.

— Tolvaj cselédtárs. Túri Sándor és 
társai arató részeseknek összes ruhaneműit 
és pénzét, ágasegyházán gazdájuknak valami 
Csere József nevű kocsisa f. hó 22 én vi­
radóra összeszedte s azzal odább állt. A 
rendőrség a tolvaj cselédet nyomozza s 
kézrekeritése iránt legmesszebb menő intéz­
kedéseket tett.

— Népmozgalmi kimutatás. A tiszti 
orvosi hivatal kimutatása szerint julius 
14-től 20-ig születtek 21 fiú. 17 leány ösz- 
szesen 38 gyermek, kik közül törvényes 32 
törvénytelen 6. Ez idő alatt elhat 13 fiú, 
12 nőnemű összesen 25 egyén, az elhaltak 
korát tekintve 0—1 évig 9, 1—5 évig 4, 
5—20 évig 2, 20—30 évig 1, 40—60 évig 
2 6o—80 évig 5, 80 éven túl 2 hálálozás 
esik. Ragályos betegülés 2 esetben történt, 
ez egyike morbilli. másik a Pertussis mind 
kettő halálos kimenetelű volt.

Folelós szerkesztő: IFJ. TÓTH ISTVÁN.

NYILTTER.
Hamisított fekete selyem. 

Égessünk cl egy kis mintát a venni szándékod 
selyemből és a hamisítás rögtön kiderül: Mert mig 
valódi s jói festett selyem az elégetésnél nyomban össze- 
pödörödik < s csakhamar kialszik, maga után csekély 
barna hamut hagyván; addig a hamisított selyem 
(mely zsíros szinti szalonás lett es könnyen tónk) 
lassan tovább ég (minthogy rostszállal a test anyag­
tól telittetton tovább izzanak es sötét barna hamut 
hagy maga után, mely valódi selyem módjára soha 
össze nem podörödik, csak meggörbíti. Ha valódi 
selyem hamuját össze nyomjuk, elporzik. a hami­
sítványé nem. — lleiutebei'ff fd, es és kir. 
itdv. szállító, HiirichbrH,
há-.hoz szállítva postabér es vámmentesen szívesen 
küld bárkinek is mintákat, akár egyes öltönyökre 
való, akár egész vegekben levő valódi selyem szö­
veteiből. — Svájcba címzett levelekre 10 kros. és 
levelező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar 
nyelven irt megrendelések pontosan elintéződnek. 5

MATTONI
ERZSÉBET SÓSFÜRDÖJE

gyógyhely Budapest (Budán).
Idény május 1-t.öl szeptember 30 ig.

Kiváló gyógy hatással bír

női bajokban és altesti bántalmakban.
Rendelő orvos dr. Britek .1 Nagykorona-útea 3. sz 
EgészxégeM fekvés, jutányos lakások, jő vendéglő. 
Pontos közlekedés a tarsaskocsikon reggeli 5 órától 
kezdve Állomási hely: Ferenc .lő/sef-tér. a régi

Lloyd-cpület közelében. 20—8

Van szerei csen, a t. ez. nagyérdemű közönséget tisz­
telettel értesíteni, hogy

Szt'iitlélekliez. czimzett gyógyszertáráinál
régi helyéről, egész újonnan berendezve és minden kívána­
lomnak megfelelöleg felszerelve az új városháza
déli szegletére (Szt.-Háromság-téri oldalra) 
helyeztem át, és ez évi augusztus hó l-sö napjától
kezdve a kiszolgáltatást már ez új helyen eszközlöm.

Az eddig tapasztalt bizalmat pontos és lelkiismeretes 
kiszolgáltatás, előzékenység és rendszeretetem által a jövő­
ben is kiérdemelni első feladatomnak 
tekinteni; miért is gyógyszertáramat a 
közönség becses bizalmába ajánlom.

Kecskemét, 1895. július 26.
Kiváló

27 1—1

tisztelettel

id. Katona Zsigmond
gyógyszerész.

A város törvényhatóságnál rendszere- 
kitett anyakönyvvezetöies anyakönyv- 
vezetö helyettesi állásokhoz kötött illet 
ményeket a in. kir. belügyminiszter úr 
folyó évi 62,628 sz. a. kelt rendelete szerint 
a városi közönség felterjesztése foytán a 
folyó évi 209/kb sz. a. kiadott pályázati 
hirdetményben közölt javadalmhzásnál nia 
gasabban állapítván meg, a mondott hir­
detményben kitűzött pályázati határidőt a 
mai napon 245/kb. sz. alatt hozott határo­
zathoz képest meghosszabbítom és ezzel kap­
csolatban a következőket teszem közzé:

Az anyakönyvvezetői álláshoz évenkénti 
1330 frt fizetés és 270 frt lakbér s az 
anyakönyvvezető helyettesi álláshoz éven­
kénti 1160 frt fizetés és 240 frt lakbér 
van kötve A szolgálati viszonyra és minő­
sítésre vonatkozólag a 209/kb. sz a. kiadott 
pályázati hirdetményben foglaltak fenn­
tartatnak.

Felhívom ezeknélfogva mindazokat, kik 
ezen állások valamelyikét elnyerni óhajtják, 
hogy ez iránt törvényes minősítésüket iga 
zoló okmányaikkal felszerelt kérvényeiket 
hozzám, mint a közigazgatási bizottság h. 
elnökéhez a f. 1895. évi július hónap 
31-ik napjának délután 5 órájáig 
annyival inkább nyújtsák be, mert a netalán 
elkésve érkező kérvények a kinevezésnél 
tekintetbe vétetni nem fognak.

Kecskeméten, 1895. július 27.
Lestar Péter

28 1 — 1 polgármester.

Madarassy Rózsa özv. ifj. 
Jókay Móriczné úrnő tulajdonsat 
képező

törökfái föld
3HP haszonbérbe, ""WK 
az I-ső tized, 104. népsorszámú 

ház,
Szokolay Mihály úr szomszédságában levő 

ágasegyházi told SSSF* örökáron eladatik.
Feltételek megtudhatók alolirott 

22i-i Darányi Ferencz ügyvédnél.

fogom mindenkor 
t. ez. nagyérdemű
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X Hirdetmény.
A bábaház mellett a kocákéi úton 

felül eső első 6 részlet szentkirályi 
irtványfold összesen 30 hold te­
rületben és egy tagban, a i 1895 
évi szeptember 29-ik napjától számi 
tsiuló 12 évre, a felső-pusztaszeri 
haszonbéres földek módjára újból 
haszonbérbe fog adatni

Ezen irtványföldek ujabbi kiadá­
sára f. évi augusztus hó 7-ik nap 
ján reggel 8 órakor, a helyszí­
nén nyilvános árverés fog tar­
tatni. melyre haszonbérleni akarók 60 
forint beteendő bánatpénzzel ellátva, 
annak kijelentésével hivatnak meg. 
hogy az összejövetel a bábaháznál lesz, 
és hogy a haszonbérleti teltételek az 
árverés előtti időben is, a gazdasági 
osztályban megtudhatók.

Kecskemét. 1895. julius 17.
l52-3 Gazdasági osztály.

Borszéki viz
a szénsavas ásványvizek királya, j 

I mely tisztán, vagy borral vegyítve, 
l igen kellemes üdítő italnak van rég I 

idő óta elismerve.
' A női bajok, vizhólyag, idegbántalom, 

vérszegénység és emésztési zavarok 
kiváló gyógyszere.

Kapható 26 o—1 >
NYIRÁDY LÁSZLÓ

akás és bolt kiadás.
Az új városháza átellenében levő 

Héjjas-féle házban egy csinos 
három szoba és éléskamrából álló

la kas;
továbbá ugyanabban a házban egy

ásványvíz-raktárában.

sarok bolthelyiség 
lakással t. é. augusztus 1-től 

bérbeadandó.

20-19 Az embernek nincs az

EGÉSZSÉG-
énéi drágább kincse. miért is az. a ki új vagy 
idillt frrt-, ftófő vagy

bttj, valamint minden

3W belső bajban, “W 
és pedig sárgaság, székrekedés, hányinger, 
szédülés, ájulás, felböfögés, aranyér, epe- 
tolulás, máj- és nltesti bántál inak, vér­
tolulás a fej- vagy szívhez, köhögés, nehéz 
lélegzés, rekedtség, éjjeli izzsdás, vér­
köpés, nyilalás. álmatlanság, szívdobogás, 
köszvény vagy csúzban szenved, biztos 

sikert ér el az
= Egészségi Regulator illái. == 
Ára használati utasitÚKsal 2 kor (1 frt 
Postán küldve láda és fuvarlevélért 40 fillérrel 

(20 kr.) több.
Szétküldés a vidékre csakis a

9603.
1895.

A városi szegényházban és 
polgári kórházban elhelyezettek 
részére szükséges étel- és kenyér 
adagoknak, a t. 1895. évi november 
1-ső napjától számítandó újabbi 3 évre 
leendő kiszolgáltatására, f évi 
augusztus hó 5-ik napján reggel 
8 Órakor, a gazdasági osztályban 
nyilvános árlejtés fog tartatni, melyre 
vállalkozni akarók annak megemlítésé­
vel hivatnak meg. hogy az ételadagok 
vállalatára 450 forint, a kenyér­
adagok vállalatára pedig 300 frt 
lesz bánatpénzül beteendő.

Kijelentetik továbbá, hogy ezen két 
rendbeli vállalatra tartozó részletes ár­

Edison által dicsérve! 
Különösen sikerült képek!

Pho torét
mel lényzseb ben hordható 

óra alakú, fényképező.
Igen gyakorlati maróknak, ▼•ndéglőefiknek, 

detekliwknek, magánosoknak, üzletembereknek, 
bármely c4!ra. Egyetlen nyomáéra a legrövidebb 
idő alatt készbl egy roodálittnn kép, a nélkül, 
hogy a fényképeseit tudná

Ez a Pbotoret-llevolv.r-készülék egyfolytá­
ban hat pillanatnyi felvételre szabályozó- és 
igazit készülékkel, nte vek kezeléao a lehető 
legegya/ertibb, hat tokkal együtt, 36 felvételre, 
5 frt, elegána katulyában

l’b o’orot-főraktár:

ővebben értekezhetni Bérét- h 
^*vás Pál tulajdonossal. 0—5 SS

i mdy áll 3 szoba 2 konyha, 1 
cselédház. 2 sp.íjz. 2 kamra, pin- 
cze. 3 lóra istálló és hizlalóból, 
kövezett udvarral Örökáron 

« eladó. jo 3-3
Értekezhetni lehet

Tóth János
I. tized, vásári-kis úteza 113. sz.

„Hattyúhoz44 c. gyógyszertárból,
BUDAPEST, VI., Szabolcs-útcii 32. szám.

Eladó szőlő.
A nyíri dűlőben :»z úgynevezett 

Ladányi-féle földön, jó karban levő 
régi gyümölcsfákkal ellátott 3 '/2 
hold, 570 útból álló szőlő sza­
badkézből örök áron eladó.

Értekezhetni Szabó László tu­
lajdonossal 7. t. 10. sz. a. 14 2-2

Az 189fi-iki ezredéves orsz. kiállítási igazgatóság pártfogásn iilíitl*) levő

lejtési feltételek, az árlejtés előtti idő­
ben is, a gazdasági osztályban meg­
tekinthetők ; és hogy kellő bánatpénz 
zel ellátott zárt ajánlatok, az árlejtés 
megkezdése előtt elfogadtatnak.

Kecskemét. 1895. julius 18.
20 2—2 Gazdasági osztály.

Bén I.. I’ri'iligcrpisst' 5., líilszint
Számtalan bir. nyitvány igazolja e készülék hasz­

not.agát ■ hogy ez nem játékszer « — 3

•) F. pártfogást 
DÁNIEL ERNŐ 

mag) kir. kertek, min úr o 
na::) méltósága 4512 85. szám 

leiratában btatotilotta.
Ellátási-Vállalat

zzz BUDAPEST, Kerepesi-út 22 sz. =

Elazállátolás: wajái új málló- 
helyeinken. Étkezét a föváro* 
és a kiállítás előkelőbb étter­

meiben

*X8 Hirdetmény.
A nagy réti huszonkilencz 

(25—25 holdas) részlet földek­
nek, az 1896 évi január l-ső napja 
tói számítandó 6 évre leendő újabbi 
haszonbérbe adására f.é. augusz­
tus hó 9-ik napján reggel 8 órakor 
a helyszínén nyilvános árverés fog 
tartatni.

Ezen árverésre haszonbérleni akarók 
minden egyes részlet után beteendő 25 
forint bánatpénzzel ellátva annak ki­
jelentésével hivatnak meg, hogy az 
összrjöveteli hely a lakitelrki kore>má 
nál lesz.

Kecskeméten. 1895. július 20-án
25 2-i Gazdasági osztály.

'Sí Hirdetmény.
Az úghi-út menten, a puszta 

szentkirályi es alpari földek 
hosszában kiosztott szikrai ha­
szonbéres földekből a 4., 13., 18., 
26., 27., 30., 33., 41., 42 , 43.. 
50. és 56-ik számú (20—20 hol­
das) részletek, — melyeket ugyani* 
az illető haszonbérlők a meghosszabbí­
tott egy évre meg nem tartották.
a 1. 1895-ik évi Szent-Mihály napjától 
számítandó még egy evre haszon­
bérbe adatni rendeltettek.

Énen összest n tizenkét részlet 
szikrai földeknek a kitett egy evre 
leendő haszunbt rbe adására folyó tvi 
augusztus hó 8-ik napján reggel 
8 órakor a helyszínén nyilvános 
árverés fog tartatni, méh re haszon­
bérleni akarók minden egyes részlet 
után beteendő 2(J forint bánatpénzzel 
ellátva annak megemlítésével hivatnak 
meg, hogy az összejövetel az ifj. Dudás 
Sándor és Sz. Kovács István által 
haszonbérelt 4 ik számú részletnél lesz

Kecskeméten. 1895 július 2ü án
24 2_i Gazdasági osztály.

Pénzintézetek és malmok rész­
vényei. valamint földbirtokok és 
egyel) ingatlanok eladását es 

vételét közvetíti alulírott.
Jelenleg van eladó

Részvény:
1 db Kecskeméti takarékpénztári.
3 db Gazdasági gőzmalmi.
8 db Gőztéglagyári.

Mezőgazdasági gépek raktára. |
A};// jókarban levő hatlóerejü gaz- I 
cséplőgép teljesen felszerelve, eladó. I

Egy szomszéd vasúti állomás közelé­
ben fekvő

300 holdas birtok, 
jó minőségű talaj, gazdasági épületekkel 
ellátva, kedvező feltételek mellett eladó. | 

| BLEYER ADOLF 
» 23 II. tiz’d Széchenyi-ntcza 2 rz 0-1 't- - - - - - - - - - - - r.. - - - - - - - >

A Cséplés alkalmára ajánlom a 
n. v. közönségnek elsőrendű

porosz szellemet
legilleiidőbb árban.

Tartok továbbá nagv készletet a 
legjobb és száraz

amely esztergályos és bognár ipa­
rosok részére is alkalmas, úgyszintén 

akáczfú t
hasábokban és vágottan.

Faszén és mész
a legolcsóbb árban kapható 

Szives pártfogást kér
tisztelettel

Váczi Jakab
2i s- 2 S/échénvi-útcza 3.

az ezredéves orsz. kiállítást látogatók számára kibocsájt 42 írt értékben 1 frt heti, vagy 4 frt 20 kr havi 
befizetés mellett melyek a kiállítás egész tartania alatt 7 napra szó ó

szoba-, étkezés-, közlekedés-, kiállítás- és szórakoztatási-szelvényeket. 
1 kiállítani tombolajegyet, végül egy 2000 koronás baleset biztositáhi harcát tartalmaznak. 
Egy ilyen könyvecskét (2 személy is hasznaikat, 4 — 4 napra, ha 6 frt 50 krral pótolva lesz — Elő­
fizetéseket csakis korlátolt szambán (az első részlet beküldése mellett) már most elfogadnak, valamint 

bővebb felvilágosítással szolgálna
A Budapest-Erzsebetvarosi Bank. — A „Mentor** Ellátási-Vallalat.

Dr. Morzsányi Károly
■ uKiággy. képv. mint t. elnök 

Hegedűs Dániel 
titkár
Prospektust

Erlich G. Gusztáv 
föv. bir. tag; gyároa, mint elnök.

Takács Zsigmond
az Eloö in. ált bi/.t. tára. küsp. föfelügy 
kívánatra ingyen e s

Rózsa Lajos 
igasgató.

Stadler Károly 
föv. biz tag; ház- én Kállo<la«tulajd.

b é r m e n t v e. "Wlö 4—4

STAIIEI. és l EWI'li Budapest,
Trieur- és lemez-lyukasztó-gyár

Gyár: Katona Józseí'-útca 8. sz, Margithid és nyugoti pályaudvar közt
Ajánljuk az általunk gyártott legjobb minőségű ;

Trieiirök : a konkoly és bükkönynek a búza, árpa vagy rozs kö­
züli kiválasztására

Trieiirök: a 7 <bnak vagy árpának a búza közüli és a gömbölyű 
magvak kiválasztásara.

Lenoetisztitó és osátályo/ó Trieiirök : az árpa kiválasztására 
és a lencse osztályozására.

Os/tályozó-Trienrök
SzabiidAlmazott Trieur és osztályozógépek minden gabonafai 

tisztítására es tetszés szerinti osztályozására Elvállalunk 
Gutjahr es Müller, illetve Mayer rendszerű trieiirök csekély 
költséggel a trieiirök csekély költséggel a trieur beküldése 
mellett ezen szabadalmazott tricurökke átalakítását.

Malom-Trieurhengcrek vagy burkolatai, lyukasztott vagy hasí­
tott lemezek tetsz.es szerinti anyagban ipari vagy gazda­
sági célokra.

Aijegyzekek vagy mintnkönyvek in.yen és bérmentve küldetnek.

Mayerfi Zoltán, Kecskeméten
iM" Telephon 43.

17 frt 50 kr.
16 frt 50 kr.

ajánl:

„Aiistria‘v permetező gépet 
ovál rézputtonynyal 
kerek w
Az „Austria- permetezőről Páter Béla ..A peronospora viiicola“ 

című művében, a 91 ik lapon, igy nyilatkozik: „Ezen permetező rje^zen 
—.... ... „Éclair* hrz tulajdonkeppen a Vermorel-féle rendezer javihtuunló az , Éclairu hrz tulajdonkeppen a 

tolt ki adata. ‘

Azurint................... kgr. 1 frt 25 kr.
Rézgálicot(lm* vámmentes) . — frt 26 kr.
Jegeces szódát ... — frt 08 kr.
Gyanta szappant ... irt 32 kr.

Szőlő permetezéshez 100 I. vízben csupán kgr. aznrin oldandó föl. 
(h ót Zichy Béla lengyeltóti-i uradalmából származó kitűnő minős gű 

amely almozásra. fertőtlenít étre, az árnyekszvkek 
tökéletes szagtalanítás ira stb a legolcsóbb és a legalkalmasabb anyag. 

MlltrÚnvdLflf • Here-trágyát, répa trágyát, szőlő- és gyümölcsfa-trágyát* 
IvIUll ClyydKdl • zöldség trágyát,árpa-trágyát,dohány trágyát, virág trágyát* 
FölüItrágyázásra (gyenge vetések fölsegitésére).
Chili-salétromot, melyből holdankint csak 40—50 klgr. szükséges.
Szikes talajok megjavítására; trágya gipszet. Továbbá takarmány-ceontlisztet, 

szuperfoszfátot Thomas-salakot, káli- és légeny-trágyákat. 20 16
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tetsz.es

